

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6 Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Ju- ves 7 de Diciembre de 1911

Núm. 3.714

Madrid

CUENTAS GALANAS

Deben los ministros gobernar como si nunca hubiesen de morir, y administrar los intereses públicos cual si se hallasen en trance de perecer. La vida precaria es para el gobernante vida de vilipendio. La idea de la inmediata rendición de cuentas es un estímulo para que procuren en ellas la mayor claridad. Yo no afirmaré ni negaré que en lo que toca á la administración, piensen los hombres que actualmente gobiernan en la muerte, pero en lo que se relaciona con lo político es notorio que acirrician la esperanza de una larga y venturosa existencia.

No conozco espíritus más optimistas, ni ojos que vislumbren má aluminosos horizontes. Para ellos el día solo tiene auroras, el tiempo primavera, el mundo paraíso, el presente realidades de triunfos y lo porvenir esperanza de victorias.

No son modestos, en verdad, en el juicio que les merecen sus propias obras. Don José se considera un Bismarck. Luque un Molke, Rodríguez un Nícker... Y cuando Gasset ilustra á la opinión con sus sofismas pantanosos é hidráulicos desde las columnas de *La Gaceta* y construye en un periquete miles de kilómetros de carreteras y caminos ferrocarril y tienden numerosas líneas de vecocaril, cree que salva á su patria, como aquellos ministros de la vieja Prusia de principios del siglo pasado, que al día siguiente de la derrota empezaron á levantar el edificio del imperio germano, coronado con la gloria de Sedán.

No es extraño, pensando así, que el señor Canalejas dé por averiguado que se sierva suya la fortuna política, y que cuando quiera y como quiera abraza las Cortes, y presentará y aprobará un nuevo presupuesto y las leyes que tenga por conveniente, sin que nadie puede cruzarse en su camino y menos colocar en él obstáculo grave que impida su marcha triunfadora.

Lo sensible para el señor Canalejas y sus compañeros de gabinete es que no piense como ellos la opinión. Piensan muy de otra manera los revolucionarios, piensan muy de otro modo las clases conservadoras é importantes elementos liberales del país. Porque ha recogido el papel radical que lanzó á la plaza pública le odian aquellos. Por que ha comprometido seriamente la hacienda del Estado le combaten las segundas. Porque ha hecho política personal y todo lo ha sacrificado á lo que convenia á su jefatura, aunque no con viniese al partido, cuenta con la enemistad de los últimos. Desde el día mismo en que se abran las Cortes, Canalejas tendrá enérgica y perseverante oposición. Y cuando desde los bancos de la extrema izquierda se desaten contra él los furiosos republicanos, se verá como la voz de la montaña tiene eco en el llano ministerial, donde se hallan los agraviados y los resentidos y en el campo conservador, en el que están los que acechan el momento oportuno para decir lo que han callado y cobrarse de lo que han sufrido; y en los escafos de los tradicionalistas testigos de las soberbias y retos de ayer y de las humildades y acomodos de hoy.

Entonces se explicará el señor Canalejas el cómo y el porqué ha vivido, y comprenderá perfectamente que solo porque las circunstancias lo amarraban á la presidencia del Consejo constituyó su dominación un capítulo y un mero episodio de la historia de los gobiernos parlamentarios.

Miguel Peñafior.

Mas pura que Tú... solo Dios

Cosas puras he cantado, cosas puras he sentido y con ellas embriagado, como un niño me he dormido como un ángel he soñado. Mas ni en mis noches divinas con estrellas diamantinas, ni en mis cacerías palomas, ni en la miel de los aromas de mis natales colinas, ni en las puras azucenas, ni en las fuentes de la umbría ni en las auroras serenas, ni en las dulces tardes llenas de profunda melodia, ni en los besos ideales, ni en las mieses musicales

de las madres cuando cantan, ni en las risas celestiales de los niños que amamantan, encontró la musa mía pobre símbolo siquiera, que con miel de poesía interpretarme pudiera la pureza de María.

José Gabriel y Galán

Por María Inmaculada

Apareció ante mis ojos una visión muy negra, muy sombría... el mundo se hallaba envuelto en una como red espesa de vicios, de pecados... Saltaban gozosos alrededor de esa red los espíritus infernales, porque la peaca era abundante y la barca se alejaba cargada hacia los abismos en los que todo es rechinar de dientes, y en donde no se oyen sino lamentos y gritos de desesperación...

Dentro de la red, los mortales seguían su vida de sensualidad, entregados al materialismo más repugnante, y presas sus almas de la envidia que desgarraba amistades y lazos formados por la sangre, de la soberbia que inducía á cometer toda clase de bajezas por ocupar los primeros puestos, de la vanidad hacia la cual corrían locamente las mujeres olvidando todo recato y toda moral, de la falsedad, de la murmuración, en una palabra, en aquel horizonte ennegrecido por la culpa, no se veía una sola estrella de redención...

A lo lejos, en alto, en una cruz solitaria, el Crucificado Divino repetía una frase de perdón: «No saben lo que se hacen»... y á veces sus labios moribundos dejaban escapar una queja. «Almas... tengo sed de almas»... Pero eran pocas, muy pocas, entre aquella muchedumbre desenfrenada las que se acercaban al Madero Bendito... La mayoría huían de la cruz... Desearan nada más reír y gozar... No querían oír hablar de lágrimas, de mortificación... Y entre las que se acercaban, las había que no acertaban á consolar á Cristo, porque eran por demás frías é indiferentes...

La visión continuaba.—¿No había, pues, para la humanidad posibilidad de arrepentimiento y de salvación? ¿No había quien para interceder por el mundo, para rogar por los pecadores?

De pronto iluminóse la escena con un resplandor muy suave... cerrábase sobre el horizonte ennegrecido como un velo blanco grande, grande... Ese velo fué cubriendo la tierra... y cuando ya la tenía cubierta se rasgó, y apareció una Mujer... La que nos describe San Juan en el Apocalipsis, con la luna debajo de sus pies, vestida del sol y con su frente orlada de doce estrellas que despedían vivísimos fulgores...

Su rostro de una belleza imposible de describir por pluma humana, se impregnó de una tristeza inefable primero, y miró á la tierra y después levantó sus ojos purísimos hacia la Cruz en donde veía al Hijo de su amor...

De sus labios salieron palabras de misericordia, de profunda compasión... «Son malos, te han olvidado, decía á su Hijo y á su Dios... pero no los castigues todavía... espera... dejame á mí que intente su salvación... Son mis hijos... me los distes en el Calvario y yo los acepté... El mando se pierde por la sensualidad... yo enseñaré al mundo la pureza, el candor, la inocencia... se pierde por la soberbia... yo los recordaré mi humildad... se pierde por la frialdad y la tibieza... yo calentaré esos corazones... una Madre lo consigne todo de sus hijos... dámeles de nuevo... y que las naciones al verme se conviertan, y por mi intercesión se salven...»

Abrió sus labios el Divino Crucificado, miró á su Madre que con las manos juntas y llorando le imploraba... luego, á la tierra que parecía más blanca desde que la cubría el manto virginal de Aquella que fué sin pecado concebida, y repitió la donación hecha en el Génesis, momentos antes de morir... «Hé ahí á sus hijos... Hágase lo que pides... Las naciones que á tí se acogen no perecerán, antes bien serán salvas...»

Brilló un rayo de sol en el espacio... huyeron los espíritus del mal á los abismos eternos... La Virgen sin mancha sonrió gozosa y en su dulce mirar se reflejó una esperanza infinita... Tendió su vuelo hacia la tierra... escogió un rincón florido en donde descansar, y como dique que encadenase y sujetase la soberbia, la avaricia, la sensualidad, se mostró á los hombres al aparecerse á una niña y en una frase,

recordando á los mortales lo que Ella es, su pureza, su humildad, su obediencia, dijo estas palabras que fueron para el diluvio de iniquidades que inundaba la tierra, como el arco iris celeste al que se podían acoger:

Yo soy la Inmaculada Concepción, y los hombres escucharon la voz, volvieron á María sus corazones, repitiendo esta mágica frase cual escudo, defensa y perdón de sus pecados «Inmaculada Concepción».

Hoy lo dicen los ecos todos del universo, y en nuestra España lo proclama con voz sonora el cañón, que rinde honores á la que es Patrona de este suelo, que siempre amó y defendió con denuesto el misterio dulcísimo de la Concepción Inmaculada de María.

María de Echarri.

A la Patrona de España

Patrona de España, Madre querida, la del nimbo glorioso de ángeles bellos, la que de azul y blanco siempre vestida te adornas con el manto de tus cabellos; que llevas las estrellas sobre la frente, con tus pies á la luna cautiva encantada, y huellas la cabeza de la serpiente, y al Universo tienes bajo tus plantas;

Pura Virgen y Madre sin mancha alguna más limpia que del alba los resplandores, más que tu prisionera la blanca luna, más que los angelitos de tus amores;

Por ser tu fiesta hermosa, por ser tu día, España consecuente tus galas viste, hácia tí su plegaria más tierna envía y se sienta á tus plantas hoy menos triste.

Hoy recibes en coro las alabanzas de una patria que espera de tí consuelo; en cada ruego ardiente mil esperanzas pronuncian tu nombre van á los cielos.

Acógeles Señora con indulgencia, en los castos destellos de tu aureola, ya que, en este misterio de tu Inocencia, te nos muestras tan dulce, tan española...

A un español dichoso le fué inspirada tu Concepción en todo su augusto brillo, y desde entonces, vivas simbolizada en Henos inmortales del gran Murillo...

Del dogma soberano de tu grandeza, fué España la primera nación oyente; por eso con las joyas de tu Pureza eres una española tan indulgente; Per eso tu sonrisa que nos perdona nos abre de tus ojos los claros soles; ¡por eso te proclamamos nuestra Patrona! ¡por eso te santamos los españoles!

Como todos los años en este día á saludarte vengo con gozo y llanto; ¡tus promesas amantes son mi alegría, las penas de un recuerdo son mi quebranto!

Hoy, por el inenarrable dolor que encierra mi corazón, del tuyo ferviente amigo, ¡tábe un peso á mi madre la de la tierra, que ya hace mucho tiempo que está contigo!

Concha Espina de Serna.

TOTA PULCHRA

Como Madre de Dios y del hombre En la mente de Dios preexistía, Y del Fiat eterno ha brotado:

«Tota pulchra est María.» Toda llena de gracia y de dones, Del Empíreo placer y alegría, Toda hermosa la llama el Altísimo:

«Tota pulchra est María.» Es de estrellas su manto y diademas, Es su aliento celeste ambrosía, Es Señora de cielos y tierra:

«Tota pulchra est María.» Revestida por astros y soles Sol de amor sus destellos envía A la tierra, que clama gozosa:

«Tota pulchra est María.» En su trono de limpias nubes, De sus ojos la luz resga el día En que brilla la cruz redentora:

«Tota pulchra est María.» Con sus cistras de oro los Angeles En cadencias de grata armonía Y en concierto iocoso repiten:

«Tota pulchra est María.» Cielo y tierra se inundan de gozo, La impiedad interrumpe su orgía, Y Lezbel se extreme, si escucha:

«Tota pulchra est María.» Contemplando en f. z. Virgen Pura, El creyente en tu amor se extasia, Repitiendo el cantar de las Virgenes:

«Tota pulchra est María.» Tú disipas las nieblas del alma, Tú eres faro que al puerto nos guía, Eres madre inmortal á quien canta:

«Tota pulchra est María.» Toda llena de gracia y de dones, Mas que tú... solo Dios madre mía; Toda hermosa te llama el Altísimo: «Tota pura y sin mancha es María!»

Angel V. Alonso.

Eucnelas Piss

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas. En este kiosco se vende la prensa católica de toda España.

La víspera de la Inmaculada

RELATO HISTORICO

Vivía Ricardo persuadido de que el ejemplo de su esposa sería suficiente para que sus hijos reflejara las virtudes de aquella.

No comprendía que si Laura era un espejo limpio, terso, en que pudieran mirarse los niños y sentir deseos de parecerse á ella en bondad y mansedumbre, él, cristal opaco, nebuloso, pudiera un día ú otro servir para que en aquellos se oscureciera la luz de la verdad y se vieran invadidos por las sombras de la duda.

Devotísima de María Inmaculada, la cristiana esposa, se postraba constantemente ante su altar á pedirle el favor de que su marido abriese los ojos y los volviese lleno de fe hacia la Iglesia santa, y este mismo ruego le dirigía sia cesar á la Purísima Concepción que bajo rico dosel azul lucía en el amplio comedor de la casa.

Era aquel lienzo una obra maestra que Laura heredó de sus padres; y ante él rezaban todas las noches el rosario en familia, mientras Ricardo se retiraba á su gabinete de trabajo.

Dieguito contaba seis años de edad, y si bien daba á veces algunas cabezaditas, porque el sueño le rendía, rezaba al lado de su madre con más formalidad de la que podía esperar.

La noche del 7 de Diciembre, las ocupaciones de Ricardo retrasaron la cena algo más de lo acostumbrado, y como á poco de terminada ésta se dispusiese el niño á dormir en la mesa, díjole su madre:

—No te duermas, Dieguito, que hay que rezar el Rosario.

Oír Ricardo estas palabras y levantarse de la silla todo feo, y al verle su hijo que se disponía á salir de la estancia, exclamó:

—¡Córchola! Papa nunca reza.

Ante esta esliés del niño quedó Ricardo parado, con la mano en el pestillo de la puerta y mirando á su mujer.

Comprendió ésta al momento que no debía prolongarse aquella situación violenta, y dirigiéndose á Dieguito le habló así:

—¿Quién te ha dicho que no reza papá? ¿No sabes que sus trabajos le impiden estar aquí con nosotros?

Mientras así se expresaba Laura, se renabábase Ricardo, que añadió al punto:

—Precisamente me he levantado, porque no tengo el rosario aquí, y como hoy la ocupación me lo permite, verás cómo rezo.

Dicho esto salió del comedor, seguido de Laura, que bendecía la ocurrencia de Dieguito y alababa la resolución de Ricardo.

Llegados al despacho, preguntó este á su mujer si había indicado algo al niño para que saltase tal indirecta; pero Laura le contestó de seguida:

—¿Que esa duda te asalte, hombre de Dios! Si mi empeño era que Dieguito no se fijase en la indecisión.

—¿De modo que ha sido ocurrencia suya?

—Dí más bien que la Virgen se la ha inspirado.

—¿Y tu crees que debo... rezar?

—Siempre lo he creído y mil veces te lo he dicho, cómo no he de creerlo ahora, que ha llegado el momento por mí tan temido?

—¿Pero he de arrodillarme?...

—Eso, tú verás... Yo oro que por de pronto pudes rezar paseando en el comedor, arrodillándote durante la letanía.

II

Minutos después, el indiferente Ricardo se paseaba á lo largo del comedor, llevando entre los dedos un largo rosario.

Ya se ha visto que no le impulsaba la devoción, sino el deseo de dar un buen ejemplo á su hijo; pero la Virgen Santísima, que es Madre de misericordia, que sin dudar premia á aquel padre amoroso; pues si al principio repitía, sin parar mientes en ello, las palabras que en su niñez aprendió, poco á poco les fué tomando gusto, las paladeaba, si así puede decirse, encontrando un encanto indefinible en aquellas saluciones del Angel y de Isabel.

Dios te salve, María, llena eres de gracia, —decía con pausas Ricardo,— el Señor es contigo, bendita tú eres entre todas las mujeres, y bendito es el fruto de tu vientre Jesús.

Luego, al responder el rezo de su esposa, deleitábase también con el *Santa María*, y fervorosamente continuaba diciendo: *Madre de Dios, ruega por nos-*

otros los pecadores, ahora y en la hora de nuestra muerte. Amén.

Jamás creyó Ricardo se pudiera sentir un placer tan grande en repetir una y diez veces las mismas palabras y que aún supiesen á poco; pero entonces notaba que al rezar aquellas oraciones se llenaba su corazón de inefable gozo y cada vez las decía con más delectación.

Al llegar á la letanía dobló ambas rodillas, y atendiendo con sumo cuidado á las invocaciones que su esposa dirigía á la Virgen, contestaba á cada una de ellas *ora pro nobis*, con el convencimiento íntimo de que María Inmaculada rogaria, en efecto, por él.

¡Cómo rezó luego la Salve, esa hermosísima plegaria tan conmovedora y expresiva! ¡Con qué enternecimiento se dirigía á la *Reina y Madre de misericordia, vida y dulzura, esperanza nuestra*, diciéndola desde el fondo de su corazón: *¡Ea, pues, Señora, abogada nuestra, vuelve á nosotros esos tus ojos misericordiosos!* ¡Cómo pugnaban por salir de sus labios las palabras: *¡Oh clementísima! ¡Oh piadosa! ¡Oh dulce siempre Virgen María!* ¡Con qué delicia murmuraba: *Ruega por nos, Santa Madre de Dios, para que seamos dignos de alcanzar las promesas de Nuestro Señor Jesucristo!*

Bien comprendía Laura lo que pasaba por el alma de su esposo, y después de dar gracias á la Santísima Virgen por tan señalado beneficio, cuando se retiraron los sirvientes se levantó radiante de júbilo y, abrazando y besando á Dieguito, exclamó llena de gozo:

—¿Ves, hijo mío, cómo tu padre reza?

—¿Que si rezo?—dijo Ricardo, tan conmovido como su esposa.—¡Vaya... Y si Dieguito faese madrugador, vería mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, cómo su papá se confesaba y recibía luego la Sagrada Eucaristía.

Al ver Laura satisfechas sus piadosas aspiraciones de manera tan exuberante, cogió á Dieguito en sus brazos, lo elevó hasta el lienzo de la Inmaculada y con voz entrecortada por los sollozos le dijo:

—Diego, hijo mío, repite lo que te voy á decir «¡Gracias, Madre mía, porque sé que mi padre rezal»

Y el niño repitió estas palabras, y su padre y sus hermanas, derramando dulces lágrimas, volvieron á humillarse ante la Purísima Concepción de María.

Enrique de Olea.

Oyeme

En el día de la Purísima Concepción.

Es verdad que tu tave en olvido viviendo perdido y lejos de tí;

pero al ver tan cercano tu día estarte debía y un canto esc ibí.

A ofrecértelo vengo temblando muy triste pensando si te gustará;

si será despreciada la ofrenda del mal que enmienda en tí basea yá.

Si mi voz que virtud no atesora vendrá tarde ahora y no se ha de oír;

si será fracasado el intento y solo tormento he de recibir.

Oye siempre al hijo perdido que vuelve venido en brazos de tí;

oye alegre mi voz de amargura trocado en dulzura que sólo halló aquí.

Antonio Nalda.

Baena 5 de Diciembre 1911.

A la Patrona de la infantería

En el cuartel de la Victoria

Esta tarde sin miedo á la lluvia, ha habido bacorrada en el cuartel de la Victoria, comenzando con este festejo, á celebrarse la solemnidad de la Patrona del Arma de infantería.

La carne de los beceros se destina al rancho extraordinario que se dará mañana á la tropa.

Diana y otras fiestas

Mañana á las ocho habrá diana por las bandas del regimiento de la Reina y la charanga de cazadores de Llerena,

que recorrerán las principales calles de la población.

A las diez rancho extraordinario. Por la noche baile en el Ofron de la Amistad.

Misa de Campaña

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España y de la infantería, mañana vestirá de gala las fuerzas de la guarnición, izándose el pabellón nacional en los edificios militares, y a las doce se celebrará una misa en el campo de la Victoria, que oírán formadas todas ellas.

El altar para la misa se instalará en la tienda del ayuntamiento, con frente al Norte.

El regimiento infantería de la Reina y Batallón cazadores de Llerena, se colocarán en una línea en orden concentrado, por batallones en columna doble con frente al altar y situando las escuadras, bandos y música, a retaguardia de sus respectivas unidades.

A retaguardia en segunda línea veinte pasos distanciada de la primera, se situará a la derecha la fuerza que asista del 2.º depósito de Sementales y a la izquierda en fila alineados con aquella los carrajes de la Sección montada de Intendencia.

El Regimiento lanceros de Sagunto con toda su fuerza organizará tres escuadrones al mando de un jefe que con el estandarte se situará en columna por escuadrones en tercera línea.

La misa la celebrará el capellán mas antiguo, auxiliando los demás capellanes. Las músicas tocarán durante la celebración de la Misa en el sitio de su formación. Los honores que se hayan de rendir durante la Misa tendrán lugar al toque del corneta de órdenes del Jefe de la línea que será el coronel del Regimiento lanceros de Sagunto.

Homenaje a La Portilla

Terminado el acto, desfilarán las fuerzas con el batallón de Llerena en cabeza, por el paseo de la Victoria, calle Cristóbal Colón y Gran Capitán, situándose éste en línea en la calle Góngora. Al expresado seguirá el Regimiento de la Reina, entrando en el Gran Capitán por el paseo Central y formará en orden concentrado por batallones en línea de columna.

La fuerza del 2.º Depósito de Sementales seguirá a los cuerpos de infantería y tras éstos continuarán los escuadrones que entrarán en el referido paseo, por el sitio de los coches inmediato a la Audiencia, cuya puerta no rebasará hasta que hayan desfilado por su frente todas las fuerzas a pie. Al Regimiento de Sagunto seguirá en su marcha la sección de Intendencia y todos esperarán la orden para desfilar.

Iniciada la nobilísima idea de perpetuar el recuerdo del heroico teniente de infantería, hijo precioso de esta ciudad don Braulio Laportilla, muerto en Julio de 1909, colocando una lápida conmemorativa en la calle que lleva su nombre, el acto de descubrir la, tendrá lugar mañana 8 a las una de la tarde; para mayor esplendor del acto, la guarnición desfilará ante el Gobernador militar que se situará en la tribuna levantada al objeto en la forma siguiente:

El desfile será en columna de honor de 4 cuarteles, empezando Llerena al que seguirán la Reina, que previamente habrá tomado éste columna por la derecha con el primer batallón y le seguirá el segundo, variando en el mismo sitio que el primero; detrás el 2.º Depósito de sementales y cuando éstos rebaren el frente de la compañía, continuará ésta, y a 20 metros de ella la sección montada. En esta formación marchará la infantería por las calles de Góngora, Plaza de San Miguel, Mármol de Bañuelo, Diego León, Cánovar, Gondomar y Concepción a su cuartel; los Sementales desde la de Cánovar por la de Jesús María al suyo y los Lanceros y sección montada desde la de Góngora por la de Ramírez de Arellano y Osario, a sus respectivos alojamientos por la ronda.

A las diez y cinco de descubrir la lápida acompañarán al gobernador militar todos los Jefes y oficiales francos de servicio que no tengan puesto en formación.

La música de la Reina se colocará durante el desfile de la infantería al pie de la lápida descubierta en la calle Braulio Laportilla, y al terminar seguirá marchando por la de Morera a la Plaza de Cánovar, para colocarse allí a la cabeza de su cuerpo.

A los salchicheros

Aincrecen por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y ahumadas.

Calle Alcazalis, 2.
Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

debilidad

cuidándola debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: "Tengo el gusto de participarles el completo restablecimiento de mi hija María de los Dolores de 19 meses de edad curada con la

Emulsión Scott

Por efectos de una meningitis cerebro espinal le quedó una acentuada anemia. El caso era tan desesperado que no creíamos poderla salvar. Gracias a la administración de varias botellas de su excelente preparado la niña está curada." Antonio Valdés (calle Acibelas J-20) Valladolid 10 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de debilidad es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufro alguien de debilidad, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis debilidad? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo cura la debilidad en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos o ancianos. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos March, Calle de Valencia, 333 Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Boletín Religioso

Santo de mañana
La Purísima Concepción.

Jubiléo circular
Mañana en la iglesia de la Catedral, por la intención del Excmo. Cabildo.

Real Colegiata de San Hipólito.—Mañana último día de la solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelso Titular.

Todas las tardes, a las cinco y media, se expondrá a S. D. M. y seguidamente se rosará la estación mayor, Santo Rosario, cantándose los Padres Nuestros y Letanía Lauretana; a continuación la novena, con motetes cantados; después el sermón a cargo del Reverendo Padre Pedro Castro, de la Compañía de Jesús, concluyendo con la Reserva del Santísimo.

El día 8, a las nueve, será la Comunión general. El día 9 a la misma hora habrá Misa y Comunión en sufragio de las Asociadas y Directores de la Asociación, difuntos.

San Pedro Alcántara.—Mañana último día de novena a la Purísima. Con estación al Santísimo, Rosario y Letanía cantadas, lectura de la novena, coplas, motete y salve.

Santa Cruz.—Mañana a las cinco de la tarde octavo día de la novena a la Purísima, con rosario, letanía, gozos, novena y Tota Pulchra.

Parroquia del Sagrario.—Mañana segundo día de novena a la Inmaculada Concepción a las ocho de la mañana durante una misa rezada, rezándose el Santo Rosario y seguido el ejercicio del día.

Convento del Cister.—Mañana a las cuatro y media de la tarde segundodía de la solemne novena, que las religiosas de dicho monasterio consagran a la Santísima Virgen en el Misterio de la Purísima Concepción cantándose los Padres Nuestros y Letanía, motetes cantados y sermón a cargo todos los días de los RR. PP. de la Real Colegiata de San Hipólito, concluyendo con la reserva solemne. El día 8 a las diez y media se celebrará en honor de la Inmaculada una fiesta solemne, con sermón a cargo del señor don Dolán Salgado y Salgado, capellán del Hospital Militar.

Capuchinos.—Mañana segundo día de novena a la Purísima. A las ocho exposición de S. D. M. A las cuatro y media Maitines, Lanzas, corona franciscana, Letanía, Ejercicios, gozos a la Purísima, sermones a cargo del P. Camilo de Ibi y Luis de Aranzuez, Salve y reserva solemne.

Los cultos de mañana los costea doña Concepción Carbonell, por sus difuntos.

Parroquia de San Juan y Omnium Sanctorum.—Mañana segundo día de la novena a la Inmaculada Concepción de María Santísima con exposición de S. D. M. comenzará a la oración en punto.

Iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores.—Mañana segundo día de la novena de la Inmaculada Concepción, a las siete de la mañana, terminada la misa de comunidad.

El viernes, festividad de la Inmaculada Concepción, estará manifestado S. D. M. en esta iglesia en forma de Jubileo, costeado por una persona devota de la Santísima Virgen en sufragio por los difuntos de dicha persona piadosa; a las seis de la tarde se hará el ejercicio acostumbrado.

Catedral.—El día de la Purísima, predicará el M. I. Sr. Dr. D. Juan E. Saco de Herrera, canónigo magistral

Parroquia de San Pedro.—Cultos en la Auxiliadora de la Magdalena.—El día 8 a las nueve y media de la mañana fiesta solemne con sermón a cargo de don Estebán Espejo Reyes, conde de la Auxiliadora de la Magdalena, en cumplimiento de una memoria.

Asilo de Madre de Dios y S. Rafael.—Mañana primer día, media hora después del toque de oraciones, de la solemne novena que las Religiosas Hijas de la Inmaculada Concepción, consagran a su Excelso Titular. Se rosará el Rosario, cantándose Padres Nuestros, Letanía y coplas alusivas, siguiendo el sermón a cargo de eloquentes oradores.

Mañana, festividad de la Inmaculada, habrá a las siete de la mañana fiesta solemne.

Las misas y Jubileo que se celebran el 8 de Diciembre en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús serán en sufragio por el alma de la señora doña María Vázquez de la Plaza y Sans.

Su esposo, hijos y demás familia ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

¿De quién es el libro?

Paris 6.—En los Círculos políticos y diplomáticos se asegura que el libro que hoy ha aparecido en las librerías como obra de la infanta Eulalia no es de ella ni tiene suya una sola línea. El autor es un M. Boix, gran enemigo de España, que a la vez que abusando de la inexperiencia de la infanta en sus negocios, ha realizado uno editorial magnífico, contribuye a que se inicie una nueva agitación contra España, que puede enleznarse y servir de base para intentar promover otra con motivo de los Consejos de guerra por los sucesos de Calera.

Todos los que la conocen saben perfectamente que la infanta Eulalia, que nada ha escrito nunca en español, es aún más incapaz de escribir un libro en francés.

R. G. corresponsal del Siglo Futuro.

Crónica Local

El Obispo de Jaén

En el tren carreta de esta mañana, llegó a esta capital procedente de Sevilla, el ilustrísimo señor don Juan Manuel Sanz y Saravia, que regresa a su diócesis después de asistir a la ceremonia de la entrega del solideo al nuevo Cardenal, señor Almaraz.

El ilustre prelado permaneció en los andenes conversando con algunas de las personas de su familia que residen en ésta, hasta la salida del correo de Málaga, donde tomó asiento.

Le acompañan su secretario y varios familiares.

Regreso

Ha regresado a Córdoba, don Manuel Vargas Chacón.

Pleito

Ante la sala de lo civil de la audiencia de Sevilla, se vieron ayer los autos procedentes del juzgado de primera instancia de Pozoblanco, incoados por don Rufino Fernández García, contra don Ambrosio Ostaño López, sobre indemnización por accidente del trabajo.

La vista celebróse sin asistencia de los defensores de las partes, pues éstas no concurrieron.

Funerales

En la parroquia de San Pedro, se han celebrado esta mañana los funerales por el eterno descanso del alma del capitán de infantería don Ramón Casabon Gómez, fallecido ayer.

Asistieron al acto representaciones de los cuerpos de la guarnición.

Presupuestos

Se han recibido en la Junta provincial de Instrucción Pública, los presupuestos de las escuelas de Montilla, La Rambla y Fuente Palmera.

Di posición

Por la Dirección general de 1.ª enseñanza se ha ordenado a los habilitados de los maestros en activo, ingresen inmediatamente los documentos que tengan en su poder, disponiendo que por la sección de Instrucción pública se transfieran urgentemente a la Junta central de Derechos pasivos cuantas cantidades por atrasos y corriente en la Sucursal del Banco, a fin de reunir fondos para la consignación del actual trimestre.

Minera

Don José Guerrero García, representante de don Juan Ramón La Oñica, vecino de Granada, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instancia, solicitando se le concedan veinte pertenencias de la mina denominada «Amparito», de mineral hierro, sita en el término de Lucena y paraje denominado Estacada del Banco.

Ha sido conducida al Hospital de Agudos la enferma pobre, Antonia Olmo Jiménez habitante en la calle de Simancas.

Defunción

Víctima de una hemorragia cerebral, ayer entregó su alma a Dios doña Mercedes Jordano Rodríguez, esposa de don José Casanova Romero.

A las cuatro de la tarde de mañana se verificarán los funerales en sufragio por su alma, en la parroquia de San Pedro.

A su apreciable familia enviamos nuestro más sentido pésame.

En la Audiencia

En la sección primera y en juicio oral, se celebrará el sábado la vista de la causa seguida en Córdoba, por lesiones contra Antonio del Rey Torres, que será defendido por el señor Melendo.

El Delegado de Hacienda

Se ha concedido un mes de prórroga al plazo provisorio, al delegado de Hacienda electo de la provincia de Córdoba, don Ricardo Ballester y Martínez.

Por escándalo

Se ha dado cuenta al juzgado municipal, del escándalo promovido en la plaza del Potro, por Francisco Pérez Oerrillo, que se hallaba en completo estado de embriaguez.

Las cédulas

Se han trasladado a la casa número 15 de la calle de Sevilla, las oficinas de la arrendataría del cobro de cédulas personales de esta capital.

Casa de Socorro

Han sido curados Manuel Martínez, herida incisa en la muñeca de la mano derecha y Eivira Sánchez Muñoz herida incisa en los dedos de la mano izquierda.

Al arresto

Municipal ha sido conducido Antonio Juan Sánchez, que enbragado en la calle Espartería amenazó con un cuchillo al dueño de una taberna de dicha calle.

De Hacienda

Para el viernes se ha hecho el señalamiento siguiente: Don Manuel Viriato Cabronero, 318 50 pesetas; don Félix C. Izquierde, 33'21; Administración principal de correos, 23 25; doña María Josefa Ouesta, 81 52; Duque de Hornachuelos, 823 80; don Juan Gómez, 286 70; don Antonio Manalle, 4 940; Depositario pagador, 1.310 92, y don Rafael Roca, 323 56.—Caja de depósitos: don Juan A. Montero, pesetas, 1.310 92.

El señor Mellado

En el expreso de hoy ha llegado de Madrid el exministro y periodista don Andrés Mellado que viene para asistir al solemne acto de descubrir la lápida en honor de su sobrino el heroico teniente don Braulio Laportilla, cuyo homenaje se verificará mañana a la una de la tarde.

Escandaloso

El guardia número 20 ha detenido en el arresto municipal a Manuel Martínez que en estado de embriaguez promovió escándalo en San Agustín.

Descarrilo

Segun telegrama recibido en este Gobierno civil el tren de Eoija 242 estuvo detenido ayer en el kilómetro 86'700 35 minutos por descarrilo de dos ruedas delanteras de un vagón de carga.

Ascensos

Ha sido ascendido a la categoría de 2.750 pesetas el maestro de Córdoba, don Atanasio Fernández Cobo.

A la de 2.250 la profesora de la Normal de maestras doña Rosario del Riego.

A la de 2.000 doña Concepción Luanco, maestra elemental y superior.

Teatralerías

Han hecho proposiciones para actuar en el Gran Teatro durante las fiestas de Pascua, la compañía dramática del señor Villagómez y otra del género chico.

Círculo de la Amistad

Con motivo de la próxima marcha del Batallón cazadores de Llerena y de la llegada del Regimiento de Infantería de la Reina, la Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado en honor de los mismos celebrar un baile de confianza que tendrá lugar el día 8 del corriente dando principio a las diez y media de la noche.

Las bandas de músicas de ambos cuerpos amenizarán el acto con lo mas escogido de sus repertorios.

Los señores Pazini Hermanos están encargados de la reportería para la noche del baile.

Se advierte a los señores socios que por la premura del tiempo no se hacen invitaciones.

Contra el frio

Nota mas indicado que una buena alimentación; tomando *Carne Líquida*, del Dr. Valdés García, de Montevideo se obtiene aquella sin fatigar el estómago preservándose de las muchas afecciones del invierno que atacan a los cuerpos débiles.

Noticias militares

COMISION
Se han presentado en el Gobierno militar la comisión que para asistir al acto de mañana ha llegado de Toledo y la forman el comandante y los capitanes de la Academia de infantería don José Mendez Tarne, don Antonio y don Fausto García Pérez respectivamente.

ASCENDIDO
El capitán de caballería don Andrés Arcas Lynn, se ha presentado en el Gobierno militar con motivo de su ascenso.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Una señora

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a *Carmen R. A. García*, Artisan, 24, 1.º.—Barcelona.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA
acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el *Dinamógeno* Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,
recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, a los que transforma de pálicos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TORIL, 1, 34 y 1

Precios de venta al público desde el 2 de Diciembre hasta nueva cotización

Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso a 2'72.

Ternera con hueso, a 2'80; idem masa sin hueso, 3'80.

Mancho, a 1'72.

Borrego, a 1'80.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba a 96 reales los 11 y 1/2 kilos, Tocino salado y añejo, para fuera, a 80 reales los 11 y 1/2 kilos.

Tocino fresco sin sal, a 70.

Fan extra catalán, a 0'80 kilo; idem 1.º, a 0'86, idem de fan a ilia 0'84; de campo ó labor 0'30.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Gran Fábrica a Vapor

Bujías esteáricas

Mucizas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCIÓN)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTÉRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder a pesetas 3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

Grandes Talleres y Fábrica de Aserrar Mármoles
OBDULIO BLANCAS
 PLAZA DE COLON (Antigua Fundación de A. Caro)
Córdoba. TELÉFONO, NÚM. 122

Visite esta Casa y se convencerá es la que más barato vende

LÁPIDAS en marmol blanco, desde 6 pesetas en adelante.
 LÁPIDAS en marmol negro de Bélgica, 1.ª, desde 30 ptas.
 PANTEONES completos para sepultura temporal ó perpetua, desde 100 pesetas.
 ESCALONES desde 8 pesetas metro lineal en adelante.

CHIMENEAS francesas en marmol blanco ó de color, desde 30 pesetas.
 SOLERIAS desde 750 pesetas metro superficial.
 ZÓCALOS desde 10 pesetas metro cuadrado.
 TAPAS para muebles, desde 15 pesetas metro cuadrado.

Se garantiza que las lápidas negras salidas de mis talleres son de legítimos mármoles de Bélgica, y no de pizarra como venden otras casas
 = = Gran Exposición permanente de trabajos para Cementerios = =

El Fénix Agrícola
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A prima fija
 CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
 Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
 Capital desembolsado. 500.000
 Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid
OPEBA LOS RAMOS SIGUIENTES
 Seguro contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
 Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.
 Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 1908
 mayo 1909.

Almacén de Música, Pianos, Gramophones y Discos
C. MARTÍNEZ RÜCKER
 Representante de la casa Piazza de Sevilla



Pianos de cola y verticales de las mejores marcas españolas y extranjeras á precios de fábrica.
 Angelus, Pianolas, Organos y Armonios.
 Inmenso surtido en Gramophones y discos con las últimas novedades impresionadas.
 Instrumentos de todas clases.
 Ventas á plazos y al contado.

Duque de Hornachuelos 1.-CÓRDOBA



Triunfo de la Ciencia
CURACIÓN VERDADERA DE LAS HERNIAS
 EN CORDOBA,
HOTEL DE FRANCIA

los días, 9 y 10 de Diciembre
 Moderno procedimiento externo radium medical comprensivo.
 Tratamiento presentado en Córdoba por el reputado Médico especialista, don Ferrnán Guerrero, Director del Gabinete Hispano-Americano de Madrid, *Herniologo moderno.*

Este nuevo metodo curativo, sancionado por la práctica y reconocido por todas las eminencias, obra estrechando los conductos hasta adquirir el primitivo calibre, oblitera el cuello del saco herniario y tiende á la formación del tejido fibroso en el intervalo de los orificios, oponiéndose á la salida de la viscera.
 El Sr. Guerrero se hallará en Córdoba solamente los días 9 y 10 de Diciembre en el Hotel de Francia, donde recibirá á los enfermos.
Horas, de 11 á 1 y de 4 á 5.

Conferencias telefónicas
 (De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
 Madrid 7 (16)
 En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 85'65.
 —El 5 por 100 amortizable, á 101'10.
 —Cédulas hipotecarias, á 101'75.
 Las acciones del Banco de España, á 457'00. Las de la Tabacalera, á 000'00. Los francos, á 8'00. Las libras esterlinas á 27'24.

Política
 Madrid 7 (tres tarde)
 Madrid 7 (seis tarde)
 Consejo
 Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey. El Consejo ha durado dos horas.
 Al terminar el señor Canalejas quedó á solas algun rato hablando con el Rey.
 Los ministros dijeron á los periodistas al salir, que el Consejo no habia tenido notas salientes.

Se trató de la cuestión de la infanta Eulalia en términos generales.
 También cambiaron impresiones sobre las cuestiones internacionales.
 El señor Barroso llevó una estadística de las últimas elecciones municipales.
 También dió cuenta á sus compañeros de la campaña sanitaria. Les habló de la epidemia de tifus desarrollada en Gijón, medidas adoptadas y auxilios enviados.
 Añadió que enviará al inspector general señor Bejarano para que estudie sobre el terreno la epidemia.
 El señor Jimeno asistió al Consejo apesar de hallarse gravísima su esposa.
Instrucciones
 Telegramas particulares de París, aseguran que Mr. Geofray trae instrucciones concretas para las

negociaciones franco españolas. La situación ha mejorado mucho para España. Por el pronto se sabe que el gobierno francés no reclamará la evacuación de Larache y Alcázarquivir.

La primera reunión
 Anoche se celebró la primera reunión para tratar de las negociaciones hispano francesas. Las negociaciones las llevan Mr. Geofray y el señor García Prieto.

A la reunión asistió el embajador de Inglaterra que asistirá á las reuniones sucesivas.

Dice Canalejas
 El señor Canalejas recibió á los periodistas en su casa. Les dijo que en el Consejo no habia habido ninguna cuestión saliente.
 No hay nota oficiosa

Dice Canalejas que en la primera entrevista que se celebró para el tratado franco alemán se convino en que no se facilitaría noticia alguna á la prensa hasta terminar las negociaciones.

En la reunión celebrada anoche por los señores Geofray y García Prieto se convino aceptar ese precedente.

Por lo tanto ya saben ustedes que cuanto sobre estos asuntos se publique son fantasmas periodísticas

Los embajadores han tomado estos acuerdos y si alguien habla de intervenciones puede asegurarse que estas son apócrifas. No podemos decir nada, prosiguió diciendo Canalejas, por compromiso diplomático contraído.

La causa de Cullera
 El general Echagüa ha telegrafado á Canalejas haciéndole presente las dificultades con que se luchaba para telegrafiar. El presidente dió orden enseguida de que se enviase á Sueca un aparato mas.

Por noticias particulares que tiene el gobierno se sabe que los presos se hallan envalentonados. Se cree que esta actitud se debe á que les han hecho creer que no les pasará nada por oponerse sus partidarios á que se les castigue.

Sueca.—A las ocho y media de la mañana de hoy ha comenzado el Consejo de guerra en el salón del juzgado de primera instancia.

Se han instalado 32 pupitres para periodistas de Madrid, Barcelona y Valencia.

Los 22 procesados entraron en el salón con aspecto de retadores y sonrientes.
 Se constituye el tribunal sin incidentes: lo preside el teniente coronel de Artillería don Joaquín Ferrer y Gisbert y son vocales dos capitanes del regimiento de Tetuan, dos de Otumba, cinco de Victoria Eugenia y otro de la Zona.

La plaza está vigiladísima para evitar cualquier desorden.
 Después de las formalidades de rúbrica, el juez dá lectura al apuntamiento que es bastante extenso.
 Se detiene especialmente en la lectura de las diligencias de autopsia y en las declaraciones de los procesados.

Se hace constar que los relojes del juez y del habilitado se hallaban parados á las 230, por consiguiente á dicha hora se realizaron los crímenes.
 Se leen varios careos de escaso interés.
 Se suspende la sesión por cinco minutos que aprovechan los procesados para ir á beber agua y dos de ellos para verterlas.

Reanudada la sesión prosigue la lectura del sumario.
 Al leerse la declaración del procesado Bautista Ibors Sancho, que es una prueba formidable de cargo contra Juan Jover Corral, alias El Chato Cuqueta, éste rie cínicamente.

El farmacéutico de Cullera declara que poco antes de los sucesos de Septiembre circuló por el pueblo el rumor de que en breve estallarfa un movimiento anarquista

Ante el Tribunal figuran sobre una mesa como piezas de convicción varias armas. También figura una coraza de cartón piedra que usaba el finado juez.
 Continúa la sesión que durará hasta las ocho de la noche.
 El por qué de una intromisión
 "La Epoca", publica un artículo tratando de explicar el por qué asiste á las sesiones que celebran el ministro de Estado español y el embajador francés, el embajador inglés.

Asegura que desde hace siete años se halla establecido ese régimen para la vida de las tres naciones en Marruecos.
 Esta es la mejor garantía de un bienaventurado desenlace.
 Otro periódico dice que esa intervención de Inglaterra tiene además el consentimiento de Alemania, y se considera como garantía de pronto y buen éxito.

Ante el Tribunal figuran sobre una mesa como piezas de convicción varias armas. También figura una coraza de cartón piedra que usaba el finado juez.

Continúa la sesión que durará hasta las ocho de la noche.
 El por qué de una intromisión
 "La Epoca", publica un artículo tratando de explicar el por qué asiste á las sesiones que celebran el ministro de Estado español y el embajador francés, el embajador inglés.

Asegura que desde hace siete años se halla establecido ese régimen para la vida de las tres naciones en Marruecos.
 Esta es la mejor garantía de un bienaventurado desenlace.

Otro periódico dice que esa intervención de Inglaterra tiene además el consentimiento de Alemania, y se considera como garantía de pronto y buen éxito.

EL ESCÁNDALO DE LA INFANTA

¿Se retracta?
 "El Imparcial", de hoy publica una carta que la Infanta Eulalia ha dirigido á su corresponsal en París don Ricardo Blasco, y este ha reexpedido por telégrafo.

La carta es hoy en Madrid el objeto de todas las conversaciones. Se deduce de ella que la infanta después del formidable escándalo se arrepiente en parte de lo hecho dando una satisfacción al Rey, jefe de su familia.

A quien no sabemos de satisfacción es á la religión católica en que se educó y la que ha ofendido gravemente suscribiendo heregías, defendiendo teorías disolventes.

La comienza diciendo: Mi corazón, tan español (no lo demuestra) está muy triste al verse tan poco comprendido, en esa mi querida España, desde el Rey á abajo. Se cree que he perdido la cabeza, se me trata como á un caballo á quien se espolea hasta que se desboca.

Grande debe ser mi amor á España, á la Reina doña María Cristina y á toda la real familia cuando después de las acusaciones falsas que se me hacen no ataco á ese país.

No digo esto para sincerarme, ni quiero que se atribuya el pedir perdón á procurar que no se me elimine de la lista civil. Yo solo deseo el progreso y la felicidad de mi Pátria. Me apena no volver á ella, pero quiero decir que ante nadie bajo mi cabeza.

Al Rey don Alfonso tengo gran cariño porque me recuerda á su padre, mi hermano querido.
 Se ha censurado mucho el telegrama que diriji á Canalejas, no faltando quien lo comente como un desbordamiento de orgullo. No hay tal; telegrafié preguntando que castigo me habia impuesto el gobierno, pues deseaba saberlo antes de emprender un viaje que tenia preparado.

Los periódicos hablan mucho de mi estos días, atribuyéndome frases y conversaciones que ellos han inventado.
 "Al hilo de la vida", es un hilo que aprieta, que me ahoga.
 Hasta hay quien me atribuye propósitos políticos, quien dice obediencia en esto á móviles determinados, á producir polvareda republicana.

Jamás he intentado hacer política. Además el señor Canalejas es amigo mío y á Maura tengo gran respeto.
 La carta sigue sincerándose.
 En el Consejo

En el Consejo de ministros de hoy se trató del asunto de la infanta Eulalia.

Produjo buen efecto la retractación de ésta que hoy publica "El Imparcial".

Telegrama al Rey
 Telegramas particulares recibidos de París aseguran que la infanta Eulalia ha dirigido una carta al Rey pidiéndole perdón. La carta termina diciendo que desea llegue una ocasión en que pueda testimoniar su amor al Rey y á la Patria.

También hace protestas de profesar profundo respeto á toda la real familia.
 Dice que no va á abrazarle por temor á que la rechace.

Un ejemplar
 El señor Canalejas ha recibido un ejemplar del célebre libro.
 Comentario
 "El Correo Español", de hoy comentando la carta que publica "El Imparcial", dice que ante esas palabras la crítica severa debe enmudecer.

Nosotros por nuestra parte colgamos la piuma.
Misceláneas
 Aranceles

Se ha reunido esta mañana la Junta de aranceles y valoraciones. Dejaron despachadas las clases sexta y séptima, tejidos de seda y lanas y quedó pendiente la clase de tejidos de algodón.

De Guerra
 El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica hoy una extensa propuesta de destinos de caballería. He aquí la parte que afecta á Córdoba.

El teniente coronel de caballería don Ramón Pineda Alanis, queda en situación de excedente y en el mismo estado el comandante recién ascendido, don Luis Cienfuegos y Bernaldo de Quirós.

Al quinto depósito de reserva se destina el comandante, don José Uzqueta Benítez.
 Al regimiento lanceros de Sanguito, el capitán don Andres Arcas Lynn y al segundo establecimiento de Remonta el capitán don Fernando Ochoa y primer teniente don Francisco Alaminos.

Nueva asociación
 En el Ministerio de Instrucción Pública se han reunido los representantes de las Asociaciones del magisterio de provincias para tratar de la fundación de una asociación de funcionarios del cuerpo del magisterio público.

Las carreteras
 El señor Gasset dice que le preocupa el arreglo de las carreteras, pero que para esto necesita mayor cantidad.

Ha encargado á los ingenieros del Estado que hagan una visita á todas las carreteras para decir el verdadero estado de las mismas.
 Les ha ordenado que de los trozos peores saquen fotografías para llevarlas al Parlamento donde las mostrará á los diputados para convencerles de la necesidad de que se aumente la consignación.

Asociación de propietarios de fincas urbanas
 DE CORDOBA
 La Comisión organizadora que suscribe invita á todos los propietarios de fincas urbanas sitas en el casco y primer radio de esta ciudad, y en su defecto á sus administradores, apoderados ó representantes, á la reunión que ha de celebrarse el domingo 10 del corriente, á las dos de su tarde, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, con el objeto de discutir el proyecto de Estatutos, declarar constituida legalmente, la asociación nombramiento de su Junta de Gobierno y Comisiones auxiliares y tomar los acuerdos indispensables para el inmediato funcionamiento de la misma.

Córdoba 1.º de Diciembre de 1911.— Manuel de la Fuente y Vargas.—Rafael Barrios.—Jo.º Castillejo.—Rafael Alvarez.

Imprenta "El Defensor" Ambrosio Morales, 8

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA



Neurastenia, Anemia y Debilidad General

Su curación con el

MIOGENOL DEL DOCTOR M. CALDEIRO

Salud - Fuerza - Vigor

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el Agotamiento de los Nervios, Convalecencias, Enflaquecimiento, Anemia, Tisis, Parálisis, Vértigos, Trabajos Anormales, etc.
 El Miogenol se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.
 Los maravillosos efectos que el Miogenol produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.
 Entre los medicamentos de su especie, El Miogenol es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El Miogenol no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario es un gran estimulante.
 El Miogenol tonifica. El Miogenol fortifica. El Miogenol evita la inflamación de las piernas. El Miogenol evita los vértigos y mareos.

De venta en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, núm. 2, Farmacia.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplíquese con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caída, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

Se vende: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
 Los prospectos explican el modo fácil de usarla: Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Droguera de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

Almacenado de aceites

Los cosecheros, que por la gran importancia de la cosecha actual no tengan suficientes vasijas para guardar sus aceites, pueden almacenarlos en los magníficos depósitos subterráneos que la casa CARBONELL y C.ª, posee en sus Docks de San Antonio (Torre Malmuerta), con cabida de 120.000 arrobas y en depósitos separados de 1.000 á 4.500 arrobas, cada uno, que se arriendan por módicos precios.

Además de la economía que estos almacenes reportan en las faenas de entrada y vacie, tienen la ventaja de no perjudicar los aceites por los cambios de temperatura.

Pídanse detalles en casa de dichos señores, Angel Saavedra, 18, Córdoba.

BODEGA

Vinos finos de Montilla y de los Moriles
 Calle Deanes, número 8

Venta de todas clases de vinos, desde medio litro en adelante á precios de bodega.

Depósito de la marca GLADIADOR.
 Horas de despacho, de las 8 de la mañana á las 8 de la noche.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andaluz

Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Oscera), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo diríjase á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid

La casa de Manuel López Ortega, de Madrid

Apartado en Correos 171

Ofrece al público de esta localidad un servicio esmerado y rápido en toda clase de impresos y sellos caucho, (la más importante fábrica de España.)

Se admiten agentes activos en los pueblos vacantes. Por tres pesetas se envía certificado un sello con nombre y pueblo, grabadas las iniciales para lecre, pluma y lápiz, el mejor aparato para el bolsillo, y visitando Madrid ofrece sus despachos y talleres:

Encomienda 20.—Mayor, 70 y Victoria, 12—Objetos escritorio

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Aleantor, Cocaina y Salielato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositario en Córdoba Dr. Martín, Gondomar 2 farmacia

ESPECTACULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.ª Sintonía.
- 2.ª Exhibición de tres magníficas películas.
- 3.ª Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	16 20
Id., id. á la sombra y al aire libre.	13 40
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	8 80
Id. media á la sombra y al aire libre.	8 60
Oscilación.	9 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 80

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0°.	758 50
Temperatura á la sombra.	5 80
Id. de termómetro húmedo.	5 20
Tensión del vapor.	6 30
Humedad relativa.	91 80
Estado del cielo.	Nuboso.
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	82

Córdoba 7 de Diciembre de 1911 El Catetico de Física, Rafael Vázquez.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Dará razón, en la calle Victoria, letra, C. 5-5

CISCO DE ORUJO

Se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía, almacenes de San Antonio, y á domicilio.

EN LA IMPRENTA

El DEFENSOR DE CORDOBA

SE HACEN

Facturas, Circulares

Tarjetas, Membretes

Resoluciones, Acciones

Recibos, Recordatorios

Mortuorias, Obras de lujo

Menas y toda clase de trabajos

Se admiten encargos á cualquier hora del día en la administración de ésta periódico,

CALLE AMBROSIO MOALES, 6.

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel, debidas á una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artritico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil. No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambotta, en Sedan (Francia)

DEPOSITARIOS EN CORDOBA

D. José Polo, Farmacia y Droguería.—Sres. Márquez y Urbano, Alfaro 17, Droguería.—D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería.—Sres. Fuentes Hermanos, Duque de Hornachuelos Farmacia.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

FERNANDO GILJO

Cirujano

Dentista



GONDOMAR N.º 2

Donde está la joya-grafla.

